

روزنامہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَىٰ اَنْ يَّبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

۲۶ صفر ۱۳۸۰ھ

یوم شنبہ

فی رجبہ

ربوہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر منور احمد صاحب ربوہ

ربوہ ۱۹ اگست بوقت ۹ بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ رات بے چینی کے باعث نیند بہت کم آئی۔ اس وقت طبیعت بہتر ہے

اجاب جماعت خاص توجہ التزام اور درددل حاج سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ

اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا

فرمائے اور صحت و عافیت کے ساتھ کام والی

لمبی زندگی عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

حضرت سیدہ امم و سیم احمد صاحب کی صحت

اور درخواست دعا

ربوہ ۱۹ اگست۔ حضرت سیدہ امم و سیم احمد صاحبہ

کو اعصابی کمزوری اور عارضہ قلب کی شکایت

ہے نیز آپ کی والدہ صاحبہ محترمہ بھی عرصہ

دو سال سے بیمار چلی آ رہی ہیں آجکل انہیں

اسہال اور کھانسی کی تکلیف ہے۔

صحابہ کرام۔ درویشان قادیان اور دیگر

مخلصین جماعت کی خدمت میں صحت کاملہ و عاجلہ

کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

امریکی سارہ چند دن تک نظر آتا رہے گا

ربوہ ۱۹ اگست۔ امریکہ کے معتمدی سارہ

”ایجو بلا“ کے متعلق جو گذشتہ کئی روز سے مغربی

پاکستان کے دوسرے شہروں کی طرح ربوہ میں

بھی دیکھا جاتا رہا ہے۔ پنجاب یونیورسٹی کے

شعبہ فلکیات کے استاد مسٹر انور بھی نے پیشند

کیا ہے کہ وہ ابھی مزید چند دن تک نظر آتا

رہے گا۔ انہوں نے کہا یہ پہلا معتمدی سارہ

ہے جو کسی دور میں کے بنی رہی دیکھا جاسکتا

ہے۔ یہ روزانہ ۲۰-۲۵ منٹ پہلے نظر آتا ہے

کل گذشتہ شب ربوہ میں یہ آٹھ بجے کے

قریب نظر آیا اور جنوب مغرب سے شمال مشرق

کی طرف جاتا ہوا ۱۵-۲۰ منٹ کے اندر ناندہ

انٹ میں غائب ہو گیا۔ کراچی کی ایک اطلاع کے

مطابق ”ایجو نمبرا“ زمین سے ایک ہزار میل کی

بندی پر گردش کر رہا ہے۔

راوی اور سٹیج میں طیفانی

نئی دہلی ۱۹ اگست۔ مشرقی پنجاب کے

دارالحکومت چنئی گڑھ سے اطلاع ملی ہے کہ

پاکستان نے یو ۲ طیارہ کو روس پر پرواز کی اجازت نہیں دی تھی

طیارہ کی پرواز خفیہ تھی اس لئے پشاور سے کوئی رابطہ نہیں رکھا گیا۔ فرانسس پاورز کا بیان

ماسکو ۱۹ اگست۔ امریکی یو ۲ طیارے کے ہوا باز فرانسس پاورز نے کل اپنے خلات مقدمے کی سماعت کے دوسرے دن کہا میرا خیال ہے کہ

پاکستان کی حکومت نے میرے یو ۲ طیارے کو روسی علاقوں پر پرواز کرنے کی اجازت نہیں دی تھی۔ پاورز نے اس بات کی تصدیق کی کہ اس کے

طیارے کو جب مارا گیا تھا۔ اس وقت وہ اسٹیمز انٹرنیشنل سے زیادہ بندی پر پرواز کر رہا تھا۔ پرائیویٹ جرنل رومن ریوڈنکو کے مزید سوالات

کا جواب دیتے ہوئے پاورز نے کہا مجھے

یہ معلوم نہیں کہ میرے طیارے کو کس ہتھیار

نے مارا گیا تھا۔ صفائی کے وہیل میٹائل گنیف

نے صرف درشت میں پاورز سے اپنے سوالات

تعمیر کئے۔ جس کے دوران میں اس نے حیدر

آباد میں ثابت کرنے کی کوشش کی (۱) پاورز نے

جب ملازمت کے اقرار نامے پر دستخط کئے تھے

اس وقت اسے یہ نہیں معلوم تھا کہ اسے روسی

علاقوں پر پرواز کرنا ہوگا (۲) ابتدا میں اس

کا کام صرف روسی سرحد کے کنارے کنار سے

پرواز کرنے تک محدود تھا (۳) پاورز سے کہا

گیا تھا کہ وہ روسی علاقے پر اپنا طیارہ بہت

بندی پر رکھے۔ بشرطیکہ طیارے کی ختین میں

کوئی خرابی پیدا نہ ہو جائے۔ (۴) اسے ایک

نہری ٹیاسوئی پہلی بار اس وقت دی گئی تھی جب

وہ اپنے یکم مئی کے مشن پر روانہ ہوا تھا اسے

یہ بھی بتایا گیا تھا کہ اسے کس طرح استعمال

کیا جاسکتا ہے۔ (باقی دیکھیں منہ پہ)

ام مظفر احمد کا ایریشن غالباً ہفتہ یا اتوار کے دن ہوگا

کمزوری بہت زیادہ ہو گئی ہے اور بے چینی بھی بہت ہے

— از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی۔ لاہور —

لاہور ۱۸ اگست بوقت ۱۰ بجے شب بذریعہ فون

آج ام مظفر احمد کو پھر خون دیا گیا۔ مگر خون ابھی نصف مقدار میں ہی گیا تھا کہ شدید

کیکسی ادربے چینی شروع ہو گئی۔ اس لئے مزید خون دینا روک دیا گیا۔ اس کے

بعد ضعف بہت زیادہ ہو گیا جس کے ساتھ کچھ ہریان بھی تھا۔ شام کے وقت ڈاکٹر

امیر الدین صاحب نے معائنہ کیا۔ اور ام مظفر احمد کی حالت دیکھ کر مجوزہ ایریشن جو جمعہ

کے دن ہونا تھا ملتوی کر دیا۔ اب ایریشن غالباً ہفتہ یا اتوار کے دن ہوگا۔ اجاب ام

اپنی خاص دعاؤں میں یاد رکھیں کمزوری بہت زیادہ ہو گئی ہے اور بے چینی بھی بہت ہے

ام مظفر احمد نے سب بہنوں اور بھائیوں کو سلام کہا ہے اور دعا کی

درخواست کرتی ہیں۔

سرکاری ملازمین کو ہدایت

لاہور ۱۹ اگست۔ صوبائی حکومت نے

اپنے ملازمین کو ہدایت کی ہے کہ وہ اپنے

دو روزہ کے خزانوں کی انجام دہی کے دوران

عوام کے ساتھ زیادہ خوش خلقی اور تحمل سے

پیش آئیں۔ ایک گشتی مراسلے میں ان حکام کو

خاص طور پر ہدایت کی گئی ہے جن کا براہ راست

تعلق عوام سے ہوتا ہے۔ کہ وہ عوام کے

ساتھ فراخ دلی و خوش خلقی اور صاف گوئی کا

مظاہرہ کریں۔

المدن اور عراق کے درمیان تجارت

عراق ۱۹ اگست۔ اردن عراق کے ساتھ

تجارتی تعلقات دوبارہ قائم کرنے پر رضامند

ہو گیا ہے۔ اس بات کا اعلان وزیر اقتصادیات

خلوصی الخیری نے ایک کانفرنس میں کیا اردن

اور عراق کے درمیان ہر طرح کے تعلقات دو

دو برس پیشتر منقطع ہو گئے تھے۔

۳ گزشتہ شدید بارشوں کے باعث دریائے

راوی اور سٹیج میں طیفانی آگئی ہے۔

جرمن تاجروں اور فن کاروں کا وفد

کراچی آئے گا

کراچی ۱۹ اگست۔ مغربی جرمنی کے فن کاروں

صنعت کاروں اور تاجروں کا دس ارکان پر

مشکل ایک دہائی میں الاقوامی تاجروں کے کنونشن

میں شرکت کرے گا جو پانچ دسمبر سے کراچی میں

شروع ہوا ہے۔ اس وفد کی قیادت جرمنی

کے بین الاقوامی ایوان تجارت کی قومی کمیٹی

کے چیئرمین ڈاکٹر ایچ بی بوڈن کریں گے۔

باہمی تنازعہ کا جلد سے جلد ختم ہونے چاہیے

پاکستان اور بھارت کے درمیان مذاقہ طے کے فضل سے ہیبت سے تنازعات کا خاطر خواہ فیصلہ ہو گیا ہے۔ چنانچہ یہ خبر بردو جہاز سمیت سے سنی گئی کہ نہری پانی کے متعلق ہیبت جلد سمجھوتہ طے پا گیا ہے اور پنڈت نہرو و بنفس نفیس سمجھوتہ پر دستخط کرنے کے لئے مستقبل قریب میں پاکستان تشریف لائیں گے۔ پنڈت جی نے ایک سوال کے جواب میں یہ بھی فرمایا ہے کہ پاکستان میں صدر پاکستان سے ملاقات کے دوران میں ہر معاملہ پر گفتگو کا امکان ہے اور آپ نے کسی خاص معاملہ کی استثناء نہیں فرمائی۔

اس سے معلوم ہوتا ہے کہ اس گفتگو میں کشمیر کے تنازعہ کے متعلق بھی ذکر ہو گا اور ہیبت مکن ہے کہ اگر اس معاملہ پر بات چیت ہوئی تو دونوں ملکوں کے مابین یہ اہم ترین تنازعہ بھی کسی فیصلہ کی صورت اختیار کرے۔

ہم سیاست کی باتوں میں کوئی دلچسپی نہیں رکھتے۔ لیکن چونکہ پاکستان اور بھارت کے باہمی تنازعات کا تصفیہ دونوں ملکوں کے امن اور دونوں ملکوں کے باشندوں کی بہبودی سے تعلق رکھتا ہے اس لئے ہماری شروعاتی سے یہ خواہش رہی ہے کہ ایسے تمام تنازعات جن سے دونوں ملکوں کو سوا نقصان اٹھانے کے اور کوئی توقع نہیں ہونی چاہیے۔ دونوں ہر جلد از جلد طے ہو جائیں۔

چھوٹے چھوٹے تنازعات کو جانے دیجئے ایسے تنازعات تو وہ ہمارے ملکوں میں چلتے ہی رہتے ہیں۔ امدان کے ساتھ ساتھ فیصلے ہوتے ہی رہتے ہیں۔ مگر بعض بنیادی تنازعات ہوتے ہیں جن کا خاطر خواہ تصفیہ نہ صرف مشکل ہوتا ہے بلکہ فریقین کے لئے سخت ضرر رساں ہوتا ہے۔ پاک و بھارت کے تنازعہ کشمیر ہی کو لے بیٹھے اور غور کیجئے کہ آزادی سے لے کر آج تک کئی تیرہ سال میں دونوں طرف صرف اسی تنازعہ پر کتنا خرچ اٹھا ہے کشمیر ایک خطہ ہے وہاں کے لوگ بھی ایسے ہی بلکہ اس سے بھی پسماندہ ہیں۔ جس قدر کہ خود پاکستان اور بھارت کے لوگ ہیں۔ اگر صرف اتنا روپیہ ہی جتنا کہ دونوں طرف پر وہیں گنڈا میں خرچ

ہوا ہے۔ کشمیر کے لوگوں کی بہبود پر خرچ ہوتا تو آج کشمیر واقعی نام کاہکا نہیں بلکہ حقیقی معنوں میں جنت نظیر بن چکا ہوتا۔ مگر انہوں نے کہ جو کچھ اس تنازعہ پر آج تک دونوں طرف خرچ ہوا ہے۔ پرو پیگنڈا کا خرچ اس کا صرف ایک حصہ ہے اور باوجود کشمیر پر بھارت نے شاید ہیبت روپیہ خرچ کیا ہے۔ کیونکہ اس کو اپنا قبضہ قائم رکھنے کے لئے ضروری ہے کہ غیر معمولی اخراجات برداشت کرے۔ تاہم جہاں تک فوج کے قیام کا تعلق ہے۔ اس میں پاک اور بھارت دونوں کو غیر ضروری اخراجات برداشت کرنے پڑ رہے ہیں۔

سوال صرف یہ ہے کہ پاک اور بھارت جو اتنا خرچ اس تنازعہ کی بنا پر برداشت کر رہے ہیں۔ اس سے خود انہیں اور کشمیر کے عوام کو کیا فائدہ پہنچ رہا ہے۔ پاکستان میں ہزاروں کی تعداد میں کشمیری ہمارے ہیں۔ جو اپنے وطن سے دور ہجرت زندگی بسر کر رہے ہیں۔ جن پر پاکستان کو کافی خرچ کرنا پڑتا ہے۔ اسی طرح بھارت کو کشمیر میں اندرونی امن قائم رکھنے کے لئے بہت روپیہ نا حق صرف کرنا پڑ رہا ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ یہ زائد خرچہ جو کشمیر پر ہوتا رہا ہے نہ صرف پاکستان اور بھارت پر غیر معمولی بوجھ بنا ہوا ہے بلکہ اس سے کشمیر کے باشندوں کو بھانے فائدہ کے نقصان ہوتا رہا ہے۔ تیرہ سال کے عرصہ میں ان کا ادنیٰ بھی ٹک کسی کو نہیں بیٹھ سکا اور خواہ مقبوضہ کشمیر میں بھارت کو امن قائم رکھنے میں بظاہر کتنی ہی کامیابی ہوئی ہو۔ مگر کشمیر کے لیڈروں مثلاً شیخ عبدالرشید وغیرہ پر جو مقدمات چل رہے ہیں ان سے معلوم ہوتا ہے کہ کشمیر کے باشندے اپنی موجودہ حالت پر خوش نہیں ہیں اور نہ وہ اطمینان کا سانس لے رہے ہیں۔ یہ ایک معمولی نوعیت کی سوال ہے کہ جس ملک کو اپنی قسمت ڈانڈول نظر آتی ہو اور اپنے مستقبل کے متعلق اطمینان نہ ہو۔ اس ملک کے باشندے کس طرح ملک و قوم کو بکریوں سے ذاتی مفاد کے کام خوش اسلوبی سے مراعات دے سکتے ہیں۔ بھارت اور پاکستان

ان ۱۴ سالوں میں واقعی ایک حد تک ترقی کر چکے ہیں اور ہیبت سے قومی کاموں کی تکمیل کر چکے ہیں۔ ان ملکوں کے باشندے یہ اطمینان رکھتے ہیں کہ وہ آزاد مملکت کے باشندے ہیں ان میں ایک قسم کی خود اعتمادی پیدا ہو چکی ہے۔ لیکن ایک ایسے خطہ کے لوگوں کو کیا خود اعتمادی حاصل ہو سکتی ہے۔ جن کو یہ علم ہی نہیں کہ ان کی قسمت کا کیا فیصلہ ہونے والا ہے کشمیر کا تنازعہ بارہ سال سے یو این او میں لٹک رہا ہے۔ جہاں تک ایک تنازعہ کا تعلق ہے شاید یو این او کو یہ احساس ہی ہو گا کہ کشمیر کا معاملہ کھٹائی میں پڑا رہنے سے اس کو کسی قسم کی تکلیف کی اب ضرورت نہیں۔ لیکن کشمیریوں بلکہ خود اہل بھارت اور اہل پاکستان کی یہ حالت نہیں ہے اور جیسا کہ ہم نے کہا ہے کشمیریوں کی حالت تو ناگفتہ بہ ہے ہم نہیں سمجھ سکتے کہ جس تنازعہ کی وجہ سے متعلقین کو نقصان ہی نقصان ہے۔ اس تنازعہ کو مزید زیادہ دیر تک کیوں لٹکائے رکھا جائے تیرہ سالہ تجربہ اور نقصان کوئی معمولی نہیں ہے جو پاکستان اور بھارت کے لوگوں کی آنکھیں کھولنے کے لئے نا کافی ہو۔ اس لئے جوں جوں یہ تنازعہ طویل ہوتا جائے گا نقصان اور تلخی بڑھتی چلی جائے گی۔ اور وہ وقت دور نہیں ہے۔ جب دونوں ملکوں کے باشندے اس تنازعہ کے زیادہ شکر رہنے سے بالکل ہی گھبر جائیں۔

جیسا کہ ہم نے کہا ہے آج تک بھارت اور پاکستان کے درمیان ہیبت سے تنازعات کا فیصلہ ہو چکا ہے۔ حتیٰ کہ

نہری پانی کا اہم اور کافی اٹھایا ہوا مسئلہ بھی ختم ہونے والا ہے اور خود پنڈت نہرو پاکستان اگر جلد ہی فیصلہ پر اپنی مہر ثبت کر دیں گے۔ بیشک یہ معاملہ بھی نہایت اہم تھا اور بھارت اور پاکستان کی پیداوار پر سخت اثر انداز ہو رہا تھا۔ اگرچہ اس فیصلہ کو بھی نا حق اتنے سالوں تک لٹکنا پڑا ہے۔ پھر بھی خوشی کی بات ہے کہ یہ اہم معاملہ بھی آخر طے ہو گیا ہے اور اس کی وجہ سے جو نقصان ہوا تھا۔ وہ نہ صرف ختم ہو گیا بلکہ دونوں ملکوں کے لئے اس کے تعلق میں مفید اقدامات کا راستہ صاف ہو جائیگا یقیناً اس فیصلہ کی وجہ سے بھارت اور پاکستان پہلے کی نسبت ایک دوسرے سے زیادہ قریب ہو جائیں گے۔ جو بذات خود ایک بہت بڑا فائدہ ہے تاہم دونوں ممالک کے دونوں میں سب سے بڑی بھائی بھائی کی بات ہے اور دونوں کے خوشگوار تعلقات کے راستہ میں سب سے بھاری پتھر تنازعہ کشمیر کی صورت میں موجود ہے۔ اس کا اول فرسٹ میں طے ہونا ضروری ہے اور ہم امید کرتے ہیں کہ دونوں ملکوں کے بڑوں کی قریبی ملاقات کے دوران میں اس تنازعہ کے خوشگوار فیصلہ کی بنیاد رکھ دی جائے گی۔ تاکہ ہماری آئندہ نسلیں ہماری کوتاہی پر تمسخر نہ اڑائیں کیونکہ ایک دن یہ تنازعہ ضرور ختم ہونا ہے۔ یہ ہو نہیں سکتا کہ یہ ہیبت لٹکار ہے۔

فضل عمر ہسپتال کے طبی انتظام میں توسیع

احباب اس ادارے سے پورا فائدہ اٹھائیں

از مخبر صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب

احباب جماعت کی اطلاع کے لئے عموماً اور احباب ربوہ کی اطلاع کے لئے خصوصاً یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ فضل عمر ہسپتال میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک نئے کیمبر کا ہیبت نمونہ یونٹ لگ چکا ہے۔ اس طرح ڈیپارٹمنٹری کابریٹ بھی منگوا لیا گیا ہے۔ نیز اب آنکھوں کے مختلف آپریشن کا انتظام بھی ہو گیا ہے۔ اور زچگی کے مریضان کا دیکھ بھال اور زچگی سے پہلے سے منہ کرنے کا انتظام بھی کیا گیا ہے۔ لہذا احباب کی خدمت درخواست ہے کہ وہ اپنے اس جماعتی خیر خیراتی ادارہ سے پورا پورا فائدہ اٹھائیں۔ اور اگر اس سلسلہ میں کسی دست کو کوئی جائز شکایت ہو تو بغیر کسی تکلف کے خاکار کو اطلاع دے دیا کریں۔ انشاء اللہ اس کی طرف پوری توجہ دی جائے گی۔

خاکار ڈاکٹر مرزا منظور احمد چیف میڈیکل آفیسر

فضل عمر ہسپتال لاہور

کتابت المسیح الثاني ايد الله تعالى

فرمودہ ۲۶ اپریل ۱۹۶۶ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ الحریز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں صیغہ زاد ذیلی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے

ابھی ہماری

سائنس ریسرچ انسٹی ٹیوٹ کا افتتاح ہوا ہے۔ افتتاح کرنے والے ایک چوٹی کے سائنس دان تھے۔ اور گورنمنٹ نے اس شخص کے لئے جو حکمہ قائم کیا ہوا ہے۔ اس کے وہ ڈائریکٹر تھے۔ مگر انہوں نے ایڈریس کے جواب میں یہی کہا کہ ہم تجربہ کے بعد اس نتیجہ پر پہنچے ہیں کہ ہم مادیات میں سے بھی بہت چھوٹے حصہ کی تشریح کر کے ہیں جب حالت یہ ہے کہ سائنس اپنی تمام ترقی کے باوجود ابھی مادیات میں سے بھی ایک بہت چھوٹے حصہ کی تشریح کر سکی ہے تو

خلق اشیا پر بحث

اور اس کی کہہ دریافت کرنے کی کوشش کسی عبت اور فضول ہے۔ پھر اگر ہم یہ سوال حل کر لیں کہ دنیا کس طرح پیدا ہوئی ہے تو جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی کتابوں میں تحریر فرمایا ہے۔ ہم اس بات پر بھی قادر ہو جائیں گے کہ دنیا کو یہ کہیں چنانچہ دیکھ لو سائنس یہی کر رہی ہے کہ جن اشیا کی حقیقت اسے معلوم ہو گئی ہے ذیلی ہی اشیا وہ من تھینک طور پر تیار کر لیتی ہے۔ پہلے زمانہ میں سمجھا جاتا تھا کہ سونا نہیں بن سکتا۔ مگر اب کہتے ہیں بن سکتا ہے جس کی وجہ یہ ہے کہ سائنس دانوں نے معلوم کر لیا ہے کہ سونے کی ماہیت کیا ہے۔ اور اس میں کس کس چیز کے ذرات شامل ہیں وہی ذرات جب خود اکٹھے کرتے ہیں تو ویسا ہی سونا بن جاتا ہے جیسے قدرتی سونا ہوتا ہے اسی طرح آکسیجن، نائٹروجن، ہائیڈروجن اور کاربن وغیرہ کے ذرات مختلف تناسب سے جمع کر کے وہ کسی کسی چیز بنا لیتے ہیں۔ سائنس کی کتابوں میں $H^2 N^4 A^3$ وغیرہ صورتوں میں

مختلف فارمولے

درج ہوتے ہیں۔ جن کا مقصد یہ ہوتا ہے کہ فناں چیز اگر بنا چاہو تو ہائیڈروجن اتنے حصے شامل کرو۔ نائٹروجن اس تناسب سے شامل کرو۔ آکسیجن اور کاربن وغیرہ اس مقدار

میں ملاؤ۔ جب تم ایسا کر گے تو وہ چیز تیار ہو جائے گی۔ فرق صرف اتنا ہے کہ کسی چیز کی تیاری میں آکسیجن، ہائیڈروجن، نائٹروجن اور کاربن وغیرہ کی اور نسبت ہوتی ہے۔ اور کسی میں اور پھر کسی میں آکسیجن کے ذرات شمال کی طرف ہوتے ہیں۔ اور نائٹروجن کے جنوب کی طرف کسی میں نائٹروجن کے ذرات کا منہ شمال کی طرف ہوتا ہے۔ اور آکسیجن کے ذرات کا منہ جنوب کی طرف اس طرح تھوڑے تھوڑے فرق سے مختلف قسم کی چیزیں تیار ہو جاتی ہیں۔ مثلاً

تحقیقات سے ثابت ہوا ہے

کہ لکڑی کا زیادہ اور شکر ایک ہی چیز ہے فرق صرف یہ ہے کہ لکڑی کے زیادہ کے ذرات کے منہ دوسری طرف ہیں اور شکر کے ذرات کے منہ اور طرف۔ گویا صرف اتنے فرق سے کہ آکسیجن کا منہ مشرق سے مغرب کی طرف کر دیا۔ اور کاربن کا شمال سے جنوب کی طرف ایک لکڑی کا زیادہ بن گیا اور دوسری شکر بن گئی۔ اسی طرح اور ہزاروں اشیا دنیا میں بن تھینک بن رہی ہیں۔ وٹریک درخت کی لکڑی نام ہے۔ مگر سائنس دانوں نے تحقیق کے بعد رومن تھینک بنا کر شروع کر دیا ہے۔ اسی طرح پٹرول زمین میں سے نکلتا ہے۔ مگر اب چونکہ دریافت کر لیا گیا ہے کہ اس کی بناوٹ کیا ہے۔ اس لئے اب پٹرول بھی بنا کر شروع کر دیا گیا ہے۔ جن

گزشتہ جنگ میں

اسی پٹرول سے کام لیا کرتے تھے۔ جو وہ مینوں کے ذریعہ تیار کیا کرتے تھے۔ اسی طرح سن تھینک خوشبو میں اس قدر بنا لی گئی ہیں۔ کہ ان کی کوئی حد ہی نہیں رہی۔ پہلے گلاب کا پودہ اگلتے تھے۔ پودہ آگ آ تو پھولوں کا انتظار کرتے۔ پھول ہنگے شروع ہوتے تو ان کو جمع کرتے اور پھر کچا حال میں سے گزرنے کے بعد گلاب کا عطر تیار کرتے۔ جسے روٹی کے پھاوڑ کے ساتھ شیشی میں جمع کیا جاتا۔ مگر اب کپڑوں کی سی ہے۔ جس میں بتوں سے کپڑے مختلف درختوں سے آکسیجن اور نائٹروجن وغیرہ

جمع کرتے اور فوراً ایک

اعلیٰ درجہ کا عطر

تیار کر لیتے ہیں۔ اس کی وجہ یہی ہے کہ انہوں نے گلاب کے عطر کے ذرات معلوم کر لئے ہیں۔ جب ذرات کا انہیں علم ہو گیا تو اب عطر بنانا ان کے لئے کوئی مشکل نہیں رہا۔ وہ ادھر ادھر سے آکسیجن اور نائٹروجن وغیرہ اکٹھی کر لیتے اور فوراً عطر تیار کر لیتے ہیں۔ یہاں تک کہ بڑی بڑی گندی اور بدبودار چیزوں میں سے وہ نائٹروجن وغیرہ لیتے اور اس سے عطر بنانے کا کام لے لیتے ہیں۔ جنیسی کا عطر ہمارا مقبول گروپ والے انڈی کے چھلکے سے جنیسی کا عطر تیار کرتے ہیں۔ ہمارے ہاں جنیسی کا عطر سوارا دیہ سے پالیس پچاس روپیہ تولہ تک بنتی ہے مگر یورپ والے انڈی سے جنیسی کا عطر تیار کر کے تین روپے پونڈ بیچتے ہیں۔ گویا ۳۰ پیسے تولہ اور پھر اس کی خوشبو نہایت تیز اور اعلیٰ درجہ کی ہوتی ہے۔ لالہ گووند رام کا جن چند گریور کے موسم میں شربت بیچتے ہیں وہ اتنا خوشبودار ہوتا ہے کہ بوتل کھولی جائے تو

یوں معلوم ہوتا ہے

کہ ہم جنیسی کے باغ میں بیٹھے ہیں۔ اسی طرح اگر انسان کو پتہ لگ جائے کہ دنیا کی بناوٹ اور ساخت کیا ہے۔ اور کن کن ذرات سے لکڑی چیز بنی ہے۔ تو جس طرح انسان سونا بنانے پر قادر ہو گیا ہے۔ جس طرح اس نے مینوں سے پٹرول بنا کر شروع کر دیا ہے۔ جس طرح اس نے رٹر اور اعلیٰ درجہ کی خوشبو میں بنا کر شروع کر دی ہیں۔ اسی طرح وہ ایک نئی دنیا کے بنانے پر بھی قادر ہو جائے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کیا سچا مشکہ بیان فرمایا ہے۔ کہ اگر تم کو پتہ لگ جائے کہ خدا نے دنیا کس طرح بنائی ہے تو تم بھی دنیا بندے بنا جاؤ۔ چنانچہ اس کی صداقت میں اللہ تعالیٰ نے انسان کو بعض سینور کے بنانے پر مقدرت عطا فرمادی ہے۔ جو ثبوت ہے اس بات کا کہ اگر

دنیا کی پیدائش کی حقیقت

انسان معلوم کر لے تو وہ بھی دنیا بنانے پر قادر ہو جائے۔ نمونہ کے طور پر خدا تعالیٰ نے بعض چیزوں کے بننے پر انسان کو مقدرت عطا فرمادی ہے۔ اور وہ سن تھینک طور پر انہیں بنا رہا ہے۔ اسی طرح دعائیں میں پہلے کہا جاتا تھا کہ یہ مہذب ہیں۔ مگر اب کئی دعائیں دوسری دعائوں میں تبدیل کر دی جاتی ہیں۔ سونے کے بننے پر جو لوگ اعتراض کرتے تھے۔ وہ بھی اسی وجہ سے کرتے تھے کہ یہ عطر ہے۔ مگر اب سونا بھی بننے لگا گیا ہے۔ غرض زمین و آسمان کی پیدائش کی حقیقت ایک ایسا راز ہے۔ جس کو خدا تعالیٰ نے

مخفی رکھا ہوا ہے

ہاں قریب کی چیزوں پر اس نے انسان کو مقدرت عطا کر دی ہے۔ اس لئے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اس دلیل کو لوگ ٹھیک طور پر سمجھ سکیں۔ کہ اگر تمہیں اس راز کا علم ہو جائے۔ تو تم بھی سورج اور چاند بنانے لگ جاؤ۔ بہر حال یہ ایک راز ہے جو مخفی ہے۔ اور چونکہ انسان پر یہ حقیقت منکشف نہیں ہوئی کہ دنیا کس طرح پیدا ہوئی ہے۔ اس لئے وہ ڈھکوسلو کی طرف چلا گیا ہے۔ جب پتہ نہ لگا کر دنیا بھر مادہ کے کس طرح پیدا ہو گئی ہے۔ تو آریوں نے تو یہ کہہ دیا کہ

روح اور مادہ

دونوں انہی ہیں۔ اور انہوں نے یہ کہہ دیا کہ خدا جو موجود تھا اسی سے یہ سب کارخانہ بن گیا۔ یہ لوگ وحدت وجود کے قائل تھے۔ انہوں نے اس سوال کا اپنے رنگ میں یہ حل نکالا کہ ہمیں جو کچھ نظر آ رہا ہے یہ سب خدا ہی عدا ہے۔ اس کے علاوہ اور کوئی چیز نہیں۔ اس کے مقابلہ میں دوسرا گروہ وحدت شہود کا قائل ہو گیا۔ وحدت شہود کا یہ مطلب ہے کہ تمام سلسلہ کائنات میں ایک قانون چل رہا ہے۔ جو ایک خالق اور یکا ذات پر دلالت کرتا ہے۔ اور یہ بالکل درست بات ہے۔ مگر یہ ساری چیزیں ایسی ہیں جو ایک حد تک صداقت کے قریب پہنچتی ہیں۔ مگر پھر انسان کو صداقت سے دور پھینک دیتی ہیں آخر وحدت وجود اور شہود واسے بتائیں کہ کیا ان کا ایمان اب بگڑا اور عمر بڑا اور عثمان بڑا اور علی بڑے ایمان سے زیادہ ہے اور کیا جو قرآنیان ان لوگوں نے کی تھیں وہ بھی انہوں نے بھی کی ہیں۔ اگر نہیں تو اس کی کیا وجہ ہے۔ اس کی بھی وجہ ہے کہ انہوں نے سمجھا نہیں ان بحثوں میں پڑنے کی کیا ضرورت ہے۔

ہمارے لیے ہی کافی ہے

کہ ہم اللہ تعالیٰ پر ایمان لائیں اور اپنی عملی زندگی اس کے احکام کے مطابق بنائیں چنانچہ اپنی باتوں کو روکنے کے لئے ایک دفعہ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا جب کہا کہ یا رسول اللہ آپ نے تو خدا تعالیٰ کو دیکھا ہوا تو آپ نے فرمایا۔ تو ذاتی ادا یعنی وہ تو ایک نور ہے میں اسے کس طرح دیکھ سکتا ہوں گویا خدا تعالیٰ کی رویت حقیقی بھی ہمارے اختیار میں نہیں کی یہ کہ ہم یہ بحث شروع کر دیں کہ خدا کو کس نے پیدا کیا ہے یا

کائنات عالم کی پیدائش

کس طرح واقع ہوئی ہے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑا انسان دنیا میں اور کون ہو سکتا ہے مگر وہ بھی فرماتے ہیں۔ تو ذاتی ادا وہ تو چیز نئی اور ہے میری کیا حیثیت ہے کہ اس کو دیکھ سکوں یہاں تک کہ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا فرماتی ہیں میں نے ایک دفعہ کہا یا رسول اللہ آپ تو اپنے اعمال کے زور سے جنت میں جائیں گے تو آپ نے فرمایا یہ بالکل غلط ہے میں بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے ہی جنت میں جاؤں گا حالانکہ آپ خدا تعالیٰ کے اتنے مقرب تھے کہ آپ کے ہاتھ خدا کے ہاتھ آپ کے پاؤں خدا کے پاؤں آپ کی آنکھیں خدا کی آنکھیں اور آپ کی زبان خدا کی زبان تھی مگر آپ فرماتے ہیں کہ میں بھی خدا تعالیٰ کے فضل کے بغیر جنت میں نہیں جا سکتا اور جب رویت باری کا سوال آیا تو آپ نے فرمایا نورانی ارادہ وہ تو ایک نور ہے میں اسے کس طرح دیکھ سکتا ہوں گویا دونوں صورتوں میں آپ نے اپنے۔

عجز اور انکسار کا اظہار

فرمایا۔ رویت کے سوال پر آپ نے وہ جواب دیا اور بخشش کے سوال پر آپ نے فرمایا میں بھی خدا تعالیٰ کے فضل کے بغیر جنت میں نہیں جا سکتا حالانکہ وہ شخص جس کے ہاتھ اور پاؤں اور آنکھیں اور زبان سب کچھ خدائی تصرف میں آجائے وہ تو خود ہی بخشا ہوا ہوتا ہے پھر اگر وحدیت وجود والوں کے عقیدہ کے مطابق آپ خدا ہی کا حصہ تھے تو خدا کے متعلق کسی بخشش کا کیا سوال ہو سکتا ہے بہر حال رسول مکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس مسئلہ کو اس طرح حل کر دیا کہ آپ نے فرمایا یہ تو ایسی ہی سوال ہے جیسے تم ہو کہ گویا میں نے خدا کو دیکھا ہے حالانکہ وہ تو نور ہے۔ میں اسے کس طرح دیکھ سکتا ہوں یا ایسی ہی بات ہے۔ جیسے یہ سمجھو کہ میں اپنے اہمال کے زور سے جنت میں چلا جاؤں گا۔ حالانکہ میں بھی اس

کے فضل کا محتاج ہوں۔ اس طرح آپ نے بتا دیا کہ بندہ بہر حال بندہ ہے اور خدا خدا ہے۔ نہیں اپنے حدود سے تجاوز نہیں کرنا چاہیے اور ایسا بخشوں میں حصہ نہیں لینا چاہیے جو تمہارے لئے کسی فائدہ کا موجب نہیں ہو سکتیں۔

درحقیقت اسلام میں یہ مسائل اُن صوفیاء کی وجہ سے پیدا ہوئے ہیں جو فلسفیانہ دماغ رکھتے تھے۔ مگر بجائے قرآن کریم کی حقیقی تعلیم لوگوں کے سامنے رکھنے کے انہوں نے

فلسفہ کو دین میں داخل کر دیا

اور اس طرح لوگوں کے لئے ٹھوکر کا موجب بن گئے اس میں کوئی شبہ نہیں کہ اسلام میں جو حقیقی صوفیاء گذرے ہیں انہوں نے بھی ان مسائل پر بحث کی ہے۔ مگر اس کی وجہ یہ ہے کہ ان مسائل پر بحث کرنے کے لئے اُن کے پاس وقت تھا مگر صحابہؓ کے پاس وقت نہیں تھا۔ اُن کے ارد گرد تو صرف بندہ بیس شاگرد ہوتے تھے جنہیں سارا دن پڑھاتے رہتے اور چونکہ سارے مسائل صحابہؓ حل کر گئے تھے ان کے لئے صرف بچی کا دی باقی رہ گیا تھی جو انہوں نے شروع کر دی اس میں شبہ نہیں کہ جب انہوں نے مسائل کے متعلق تحقیق کی تو انہوں نے کچھ ایسی باتیں بھی نکالیں جو صحیح تھیں۔ مگر چونکہ وہ باتیں عام لوگوں کے فہم سے بالا تھیں اس لئے وہ حقیقت سے دور لگ گئے یہ مسئلہ بھی جو حقیقی صوفیاء میں پیدا ہوا درحقیقت دو الگ الگ نقطہ ہائے نظر کی وجہ سے پیدا ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں ایک جگہ فرماتا ہے وَفِي الْاَرْضِ اٰيٰتٌ لِّمُوْتٰتِيْنَ۔ اسی طرح فرماتا ہے وَفِي الْاَنْفُسِ اٰيٰتٌ لِّمُوْتٰتِيْنَ۔ وحدت وجود اور وحدت شہد قرآن کریم کی ان دو آیات کا الگ الگ مفہوم ہے۔ صوفیاء میں سے ایک تو وہ تھے جنہوں نے اپنے نفس میں خدا تعالیٰ کے فضل اور اس کی رحمت کو دیکھا اور مشاہدہ کیا کہ ہم ایک ہمتیار کے طور پر کام کر رہے ہیں اور ہمارے منہ سے بات نکلتی ہے اور ادھر پوری ہوتی شروع ہو جاتی ہے نہ ہم غور کرتے ہیں نہ کہتا ہیں پڑھتے ہیں اور خود بخود خدا تعالیٰ کی طرف سے علوم و معارف کا انکشاف ہوتا چلا جاتا ہے جیسے

میرا ساری عمر کا تجربہ یہ ہے

کہ جب مجھ کے کوئی سوال کرتا ہے

اور میں اس کے جواب میں کہتا ہوں حقیقت یہ ہے تو حقیقت یہ ہوتی ہے کہ بعض دفعہ خود مجھے بھی پتہ نہیں ہوتا کہ میں کیا کہنے والا ہوں ہاں میں جانتا ہوں کہ میں خدا تعالیٰ کے ہاتھ میں ایک ہمتیار کے طور پر ہوں اس لئے خدا میرے موہنہ سے وہی کچھ نکلا لے گا جو درست ہوگا۔ ورنہ جب میں کہتا ہوں کہ حقیقت یہ ہے تو حقیقت یہ ہوتی ہے کہ میں بھی اس حقیقت کے معلوم کرنے کا ویسا ہی مشتاق ہوتا ہوں۔ جیسے آپ لوگ مشتاق ہونے ہیں۔ پھر خدا تعالیٰ کا لہر میری زباں پر جاری ہوتا ہے اور میں اس کا جواب بیان کرتا ہوں۔ آپ لوگ کچھ رہے ہوتے ہیں کہ میں جواب دے رہا ہوں۔ حالانکہ میں خود بھی اسے ویسے ہی سن رہا ہوتا ہوں۔ جیسے آپ لوگ سن رہے ہوتے ہیں۔ اس قسم کی کیفیتیں جب انسان پر بار بار آتی ہیں تو وہ کہتا ہے میں تو کچھ بھی نہیں جو کچھ ہے خدا ہی خدا ہے اور جاہل شاگرد یہ سمجھ جیتے ہیں کہ بندے اور

مقدار میں کوئی فرق نہیں اور اس طرح وحدت وجود کے قائل ہو جاتے ہیں جیسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا کہ

وہ ہے میں چیز کیا ہوں بس فیصلہ یہ ہے جب بعض لوگ اس قسم کی باتیں ملتے ہیں تو وہ خیال کر لیتے ہیں کہ سب کچھ خدا ہی خدا ہے۔ اُن کا منشاء تو یہ ہوتا ہے کہ خدا ہمارے ذریعہ اس قدر نشان ظاہر کر رہا ہے کہ تم ہمیں خدا تعالیٰ سے جدا کر رہی نہیں سکتے اور نادان شاگرد یہ سمجھ جیتے ہیں کہ خدایا خدا کا ہے یا یہ روح خدا کی ہے۔ گویا وہی انفسکم افلا تبصرون والی آیت ہے جس سے وحدت وجود کا عقیدہ پیدا ہوا اس کے مقابلہ میں

وحدت شہود کا مسئلہ

وفی الارض اٰیات لِّمُوْتٰتِيْنَ سے پیدا ہوا ہے۔ جب انسان دنیا پر غور کرتا ہے تو اسے ذرہ ذرہ میں ایک قانون جاری و ساری نظر آتا ہے۔ اُن کو دیکھو۔ پانی کو دیکھو۔ لہو۔ ہوا اور سوچ اور چاند ستاروں کو دیکھو۔ سب کے پیچھے ہمیں ایک قانون برکت کرتا نظر آئے گا۔ اور یہی وحدت شہود کا مسئلہ ہے کہ خدا کا ایک قانون اس دنیا میں چل رہا ہے۔ اگر تم زمین کو دیکھو تب بھی اگر تم آسمان کو دیکھو تب بھی ہمیں ذرہ ذرہ میں خدا تعالیٰ جھانکتا ہوا نظر آئے گا۔ (باقی)

درخواست دعا: میرا لڑکا جیل احمد ۶ ماہ کی ٹریننگ کے لئے لیا ہوا ہے۔ اس کا آخری امتحان ۱۲ اراکت کے شروع ہونا ہے حاجب تحریک کی کاپی کے لئے دعا کریں۔ (عبدالحمید راجہ الزلم)

اعلان

تعمیر الاسلام کالج ربوہ کے ان طلبہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ انٹرمیڈیٹ میں کئی مضمون میں کمپارٹمنٹ آئی جو ان کے داخلہ کی آخری تاریخ بغیر لیٹ فیس کے یکم ستمبر ہے۔ اس لئے تمام طالب علم ۲۰۲۱ تک فیس داخلہ کالج میں داخل کرنا کہ فارم بھی پُر کر دیں تا صبح وقت پر داخلہ بھجوا دیا جائے۔ قسام داخلہ کالج آفس سے مل سکتا ہے۔

سپیلٹری امتحان، راکوہر سے شروع ہوا ہے۔ (پرنسپل)

دعائے مغفرت

میرا حقیقی عزیزم بشر احمد مسلم ٹی۔ ائی کاغذ ربوہ ایک معمولی جھگڑے کی بنا پر قتل ہو گیا ہے۔ انا للہم وانا الیہ راجعون۔

بشر احمد حرم اچھی سیرت و صورت اور اخلاق کا نام تھا۔ امتحانات میں ہمیشہ نمایاں کامیابی حاصل کرتا تھا۔ مجلس خدام الامور کے کاموں میں بھی دلچسپی لیتا رہا۔ اچھا دعا گو اور اللہ تعالیٰ مرحوم کے فیوض العروہ الدین کو صبر جمیل عطا فرمائے اور ان کی بقیہ اولاد کو ان کے لئے شرف الیقین بنائے۔ آمین (حاجب تحریک علی پریڈیٹ نمبر جامعہ اسلامیہ گلشن سندھی ٹیبلو گرافوا)

مجالس خدام الاحمدیہ کی دینی ترقی اور تعلیمی مساعی

خلق خدا کی بے لوث خدمت

ماہ جون سنہ کی رپورٹوں کا خلاصہ

گو جرخان ضلع راولپنڈی

خدام کو مسواک کرنے کی طرف توجہ دلائی گئی بیماروں کی تیمارداری کی گئی۔ اور غرباد کو کھانا کھلایا گیا ڈاک خانہ کے بند اوقات اور اتوار کو ۳۰۰ نغانے اور ۵۰۰ کاوڈ فروخت کئے شہر سے دو میل دور جہلم کی طرف جانے والی جی۔ ٹی روڈ کے کنارے پر ایک کٹواں تھا جو پتھروں اور دیگر دغیرہ سے بند ہو کر غیر آباد ہو چکا تھا۔ خدام نے بڑی محنت سے اس کٹواں کو صاف کیا اور اس کے اندر زمین دو دو سرائے کر کے ایک پندرہ فٹ لمبا پائپ لگایا گیا تاکہ عوام کو پانی بھرنے یا پینے میں آسانی ہے۔ اس پر مبلغ ۲۰۰ روپے خرچ ہوئے اور یہ خرچ دو خدام مکرم خواجہ عبدالواحد صاحب اور مکرم عبدالرحمان صاحب نے اپنی گمرہ سے ادا کیا۔ ان کے لئے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو جزائے خیر دے۔

گنڈی ضلع خیر پور

خدام انفرادی طور پر ورزش کرنا شروع کیا۔ مہفت دوا میں تقسیم کی گئیں اور غرباد باقی تعلقین کا نقد رقم سے امداد دی گئی۔ دو آدمیوں کو سانپ نے کاٹا جن کا علاج مفت کیا گیا جو اللہ کے فضل سے صحت یاب ہو گئے۔ برسات کی وجہ سے خراب شدہ مکانات کی مرمت کی گئی اور اجتماعی طور پر ان کی مرمت کی گئی۔ نماز کی پابندی کی طرف توجہ دلائی جاتی رہی۔

کوہاٹ

سست خدام کو آئندہ مجلس کے تعاون کی تلقین کی گئی۔ ملازمت کی وجہ سے خدام اپنے طور پر ورزش کرتے رہتے ہیں۔ ۵۰ خیر از جماعت افراد کو طبی امداد دی گئی۔ بعد نماز مغرب دینی مجلس کا درس دیا جاتا ہے۔

راولپنڈی

جملہ حلقہ جات سے ایک منٹینس تقیم کیا گیا متعدد افراد کی مال و جسم کی صحت میں امداد کی گئی۔ تین بیروزگانوں کو روزگار دلا دیا گیا۔ بیماروں کی تیمارداری کی گئی۔ اور ان کی حسب توفیق مال۔ خوردنی اشیاء اور دیگر سے کیا گئی۔ اور مختلف حلقہ جات میں ادویات مفت تقسیم کی گئیں۔ شہر کے مختلف حصوں میں اور ریلوے اسٹیشن پر مسافر چھانچوں کو پانی پلانے کا انتظام کیا گیا۔ فضل عمر خری و مسنیری سے ۲۵۰ روپوں کو مفت دور میں دی گئیں اور ۲۲۰ کو ٹیکے لگائے گئے۔ عید الاضحیٰ کی آمد پر خدام نے جملہ انتظامات کئے

نماز باجماعت اور درس کا انتظام ہے سست خدام کو فود کی شکل میں چستی سے کام کرنے کی تلقین کی گئی۔ ۱۰۰ کے تعداد میں رپورٹ تقسیم کیا گیا۔ مساجد اور لائبریریوں کی صفائی کی گئی اور عید الاضحیٰ کے بعد انتظامات خدام نے کئے۔ مریضوں کو مفت دوائی تقسیم کی گئی اور ان کی عیادت کی گئی۔ بیوں وغیرہ مفت سے کر دیئے گئے۔ ایک بیکار دوست کو ۲ صد روپیہ بطور قرض حسنہ دیا گیا۔ ۲۵ مریضوں کو مفت ٹیکے لگائے گئے اطفال کے مختلف حلقہ جات میں ترقیاتی اجلاس ہوئے۔ بعض حلقہ جات میں اطفال کی پڑھائی کا انتظام بھی ہے۔

گنڈی ضلع خیر پور

خدام کے لئے فٹ بال۔ خراج منگوانے کی کمیوں کا انتظام ہے۔ اور چھٹی کے دن تیراکی کی مشق کی جاتی ہے۔ مریضوں کی تیمارداری کی گئی۔ کئی مسافروں کو راستہ بتایا گیا۔ ٹھنڈے پانی کا انتظام کیا گیا۔ ایک غیر از جماعت دوست کی وفات پر اس کی قبر کھودی گئی۔ اور جملہ انتظامات کئے گئے عید کے موقع پر جملہ انتظامات خدام نے کئے۔ مسجد کی صفائی کی گئی۔ تحریک جدید کے چندہ جات کی دہائی کی کوشش کی گئی۔ خدام کو نماز باجماعت کی تلقین کی گئی۔ قرآن شریف اور مذہبی کتب کا درس دیا جاتا ہے۔ اطفال نے خدام کے ساتھ مل کر خدمت خلق کے کاموں میں حصہ لیا۔ نماز باجماعت پڑھائی جاتی ہے۔

ملتان ضلع میراٹوٹ

سست اراکین کو نماز باجماعت کی تلقین کی گئی۔ خدام اور اطفال کو قرآن کریم کا ترجمہ اور نماز باجماعت پڑھانے کا انتظام کیا گیا۔ صبح اور شام مذہبی کتب کا درس دیا جاتا ہے۔ ایک غیر از جماعت دوست کی وفات پر قبر کھائی گئی وغیرہ خدام نے کی۔ مسجد کی اور اس کے ارد گرد کی جگہ کی صفائی کی گئی۔ تحریک جدید کے چندہ جات کی وصولی کی کوشش کی گئی۔ ڈانٹھی رکھنے کی تلقین کی گئی۔ حقدوشتی کے نقصانات سے آگاہ کیا گیا۔ ایک اجتماع ڈانٹھی کو دھوا عمل منایا گیا۔ شروع عام پر ایک ناقابل گزارہ دستہ کو ٹیکہ کر کے اس پر گزرنے کے لئے ایک پل بنا دیا گیا۔

منٹگری

سست افراد کو فود کی صورت میں حصہ لینے کی تلقین کی گئی۔ خدام انفرادی طور پر ورزش کرنے کی تلقین کی گئی۔ خدام نے اپنے جملہ کے روز کھانا پانی پلانے کا انتظام کیا گیا۔ مسجد کی اور دارالمطالعہ کی صفائی کی گئی۔ ترقیاتی اجلاس میں خدام کو نئے سرے سے اور حقدوشتی سے منع کیا گیا۔ نماز باجماعت کی تلقین کی گئی۔ تحریک جدید کے چندہ جات کی وصولی کی کوشش کی گئی۔ اطفال نے بھی

اور سامان کی حفاظت کی خاطر خدام نے رات کو ڈیوٹیاں بھی دیں۔ ۱۸ خدام قرآن کریم با ترجمہ ۳ خدام نماز باجماعت پڑھ رہے ہیں۔ ۷ خدام نے سلسلہ کی کتب کا مطالعہ کیا۔ مختلف حلقہ جات میں ۹ مراکز نماز باجماعت جاری ہے جن میں درس قرآن کریم و کتب سلسلہ بھی پڑھتا ہے۔ لائبریری سے ۳۰ کتب آری گئیں تحریک جدید کے بقایا جات کی وصولی کی کوشش کی گئی اور مزید وعدہ جات کی اطلاع مرکز میں بھیجی گئی۔ ۳ خدام طب اور ایک سائیکل مرمت کا کام سیکھ رہا ہے۔ خدام روزانہ ورزش کرتے رہتے ہیں۔ اطفال کے ترقیاتی اجلاس ہوئے وہ خدام سے چوراہا تعاون کرتے ہیں۔

دہلویہ ضلع جھنگ

مختلف حلقہ جات میں ترقیاتی دورے کئے گئے اور سست خدام کو چستی سے کام کرنے کی تلقین کی گئی۔ نماز باجماعت کی نصیحت کی گئی۔ حلقہ جات میں مساجد کی صفائی کی گئی گنڈی نالیوں کی صفائی کی گئی اور راستوں کو ہموار کیا گیا۔ مختلف جگہوں پر مسافروں کے لئے ٹھنڈا پانی پلانے کا انتظام کیا گیا۔ (خاص طور پر ڈالاریاں اور ریلوے اسٹیشن پر) مریضوں کو مفت دوائی تقسیم کی گئی۔ اور بعض کا مستقل علاج کیا جا رہا ہے۔ بعض حلقہ جات میں ڈسپنسریاں قائم ہیں جن سے دوروزیوں کے احباب فائدہ اٹھاتے ہیں۔ بعض غریب طلباء کو مفت کتابیں بے کردی گئیں۔ مریضوں کی تیمارداری کی گئی مختلف حلقہ جات میں مذہبی کتب اور قرآن کریم کا درس دیا جاتا ہے۔ بعض حلقہ جات میں مختلف کھیلوں کھیلے جاتی ہیں مثلاً بیڈمنٹن۔ والی بال۔ ہاکی۔ فٹ بال وغیرہ تحریک جدید / وقت جدید کی وصولی کی گئی اور مزید وعدہ جات لئے گئے۔

لاہور

چندہ جات کی وصولی کی گئی اور وصول شدہ رقم کو رقم مرکز میں بھجوائیں گئی۔ چندہ نہ دینے والے خدام کو مل کر ان کو چندہ ادا کرنے کی تلقین کی گئی۔ جملہ حلقہ جات میں ورزشی و عملی پروگرام ہوئے اور خدام کو صحت جسمانی و ورزش کی طرف خاص توجہ دلائی گئی۔ ۳ حلقہ جات میں قرآن شریف با ترجمہ پڑھانے کا انتظام کیا گیا۔ ترقیاتی اجلاس کے متعلق انتظامات کئے جا رہے ہیں۔ حلقہ رہی دوروزہ اور سلطان پورہ کی لائبریریوں کا افتتاح کیا گیا۔ اور دوسرے حلقہ جات کی لائبریریوں سے کم کتاب جاری کی گئیں

مجلس کے کاموں میں خدام پورا پورا تعاون کیا۔ محکمہ امداد و طبیعت صحت پر توجہ دلائی گئی۔

خدام انفرادی طور پر ورزش کرتے رہتے ہیں ایک ضعیفہ کو گاڑی میں چڑھایا گیا اور مسافروں کو کھانا پانی پلا دیا گیا۔ اور کھانا کھلایا گیا۔ ایک غریب فقیر بھلا دی گئی۔ ایک بھینسے ہونے لگے کو نکالا گیا۔ اور بیماروں کی مرمت کی گئی۔ ایک مشاعر عام پر پل بنا دیا گیا۔

نور آباد ضلع لارکانہ

خدام روزانہ دلی کھینٹے ہیں بسرن القرآن اور قرآن کریم پڑھایا جاتا ہے غریب طلباء کو مفت کپڑے کتابیں اور کھانے پینے کی سہولت دی گئی۔ برسات کی وجہ سے راستے خراب ہو گئے تھے ان کو درست کیا گیا۔ ۱۵ خدام نے متواتر ایک گھنٹہ کام کیا۔ قرآن کریم اور سلسلہ کی کتب کا درس دیا جاتا ہے۔

چک چیمہ ضلع گوہر والا

چار خدام نماز میں آواز دہرائی کرتے رہتے ہیں۔ بیماروں کی تیمارداری کی گئی انفرادی طور پر خدمت خلق کا کام کیا گیا۔ گاڑی کی صفائی کی گئی۔

بہاولپور

خدام روزانہ ورزش کرتے رہتے ہیں۔ مریضوں میں مفت دوائی تقسیم کی گئی اور ان کی روزانہ تیمارداری کی جاتی ہے۔ ایک ضعیفہ العمر کا سامان اٹھا کر اس کے گھر پہنچایا گیا۔ ایک دوست کا مکان درست کر دیا گیا۔ پانی پلانے کا انتظام بندوبست کیا گیا انفرادی طور پر صفائی وغیرہ کا خیال رکھا گیا۔ لڑکے پھر تقسیم کیا گیا۔ تحریک جدید کے چندہ جات کی وصولی کے سلسلہ میں انسپکٹر صاحب کے ساتھ مل کر کوشش کی گئی جو کافی کامیاب رہی۔ نماز باجماعت ادا کرنے کے لئے حلقہ جات بنائے گئے۔ ان میں حاضری تسلی بخش رہی۔ خدام کو سلسلہ کی کتب کا مطالعہ کرنے کی تلقین کی گئی۔

چھنبیاں قریبیاں ضلع جھنگ

روانہ کی گیم ہوتی ہے بیمار پڑھی کی گئی۔ مسجد کی تیمارداری کی کوشش جاری ہے۔

پنڈی

ایک خدام قرآن مجید ناظرہ پڑھ رہے ہیں۔ اجتماعات میں خدام نے اپنا حصہ لیا اور تاحات انکی بہتر طرح سے مدد کی گئی۔ تین گھروں میں مفت ٹیکے لگائے گئے۔ ایک بھوکے کو کھانا کھلایا گیا۔ خدام خدمت خلق کا موقع ہاتھ سے جانے نہیں دیتے۔ چندہ جات کی وصولی کی گئی حقدوشتی ننگے سر پھرنے سے منع کیا گیا۔ بعد نماز ظہر درس دیا جاتا ہے۔

(باقی)

دینی خدمت

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اجاب جماعت کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ
”ربوہ میں جو انڈسٹریاں جاری ہیں خصوصاً تحریک کی (فضل عمر ریسرچ انسٹیٹیوٹ) ان کا مال خریدنے اور دوسروں
کو خریدنے کی تحریک کرنے کو بھی ایک دینی خدمت سمجھیں تاکہ ان کے ذریعہ سے جماعت کے اموال بڑھیں
اور اسلام کی تبلیغ ترقی کرے“

پھر فرمایا کہ:- ”اب تک سارا ربوہ انجمن کی آمد پر آباد ہے اور یہ بڑی خطرناک چیز ہے۔ شہر اچھی طرح تھمی بنتے
ہیں جب ان کے انڈسٹری ہوئے“ (تقریر جلسہ سالانہ ۱۹۵۵ء)

پس اجاب جماعت ہمیشہ اپنے اس قومی ادارہ کی مصنوعات نہ صرف خود خریدیں بلکہ غیر از جماعت اجاب کو بھی ان مصنوعات سے
روشناس کریں اور دکانداروں سے ہمیشہ ان مصنوعات کا مطالبہ کریں تا وہ مجبور ہو کر یہ اشیاء خریدیں تا جماعت نے جس غرض کے
لئے یہاں یہ انڈسٹری قائم کی ہے وہ پوری ہو۔

فہرست مصنوعات: ادویات، کف ایکس، سن شان گراپ واپ، بام ایکس
دیگر شائیلوٹ پالش، شانو ویزلین، شانو میزائل (شیشی فنیسی رقم پوا)

فضل عمر ریسرچ انسٹیٹیوٹ ربوہ

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی ڈویژن کا پانچواں سالانہ اجتماع

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی ڈویژن کا پانچواں سالانہ اجتماع اس سال ۱۹۵۵ء-۱۹۵۶ء ۱۱ ستمبر بروز
جمعہ منقذہ (تور بمقام مایر منقذہ) ہوا ہے۔ یہ اجتماع اپنی گذشتہ دو ایامت کے مطابق منقذہ
تعالیٰ مجلس کی تنظیم اس کی سالانہ کی جدوجہد اور کامیابی کا آئینہ دار ہو گا۔ اس لئے کراچی
ڈویژن کی تمام مجالس کے خاندان مقامی اس امر کا پوری کوشش فرمائیں کہ ان کے سب خدام اس
اجتماع میں شرکت کریں۔ یہ اجتماع اس لحاظ سے بھی اپنے اندر بہت اہمیت رکھتا ہے کہ اس سال
مجالس کراچی ڈویژن کو خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے لہجی ایسے کام سرانجام دینے کی توفیق عطا
فرمائی ہے جو گذشتہ سالوں میں نہیں کئے جاسکتے تھے۔ اجتماع میں شرکت یقیناً اجتماع طور پر خدائے
کے حضور شکر بجالانے کی وجہ ہو گی۔

(۲) بیرونی مجالس کی خدمت میں بھی درخواست ہے اور مجھے امید ہے کہ وہ جاری
اجتماع میں شرکت کے ساتھ شرکت فرمائیں گی۔

محمد احمد بشر
معد علاقائی مجلس خدام الاحمدیہ کراچی ڈویژن

۴ سے رابطہ قائم رکھا تھا۔ پادرو نے اس کا
جو اب نفی میں دیا۔ اس نے کہا کہ میرا ریٹیل پوکائی
طوائف در نہیں تھا۔ اس نے مزید سوال
پر یہ تسلیم کیا کہ رابطہ اس لئے نہیں رکھا
کیا تھا کہ اس کی پرواز خفیہ تھی۔

پہلے سیکورٹیزل کے سوالات کا جواب دینے
کے بعد پادرو نے کہا۔ میں جاسوسی کے لئے پرواز کرنے
پر متفعل ہوں اور میں نے اس طرح اپنے ملک کی
کوئی خدمت نہیں کی۔ یہ یقین کے ساتھ تو نہیں
کہہ سکتا۔ مگر میرا خیال یہی ہے کہ میرے مشن کا
مقطعہ یہ معلوم کرنا تھا کہ راکٹ چھوڑنے کے
دوسری اڈے کہاں کہاں ہیں۔

چین پر ہندوستان کے معاملات میں مداخلت کا الزام

ہندوستان کی طرف سے ہندوستانی کمیونسٹوں کی خدمت

نئی دہلی ۱۹ اگست۔ بھارتی وزیر اعظم پنڈت نہرو نے کی پارلیمنٹ میں کمیونسٹ چین پر الزام لگایا کہ
اس نے دانستہ طور پر ہندوستان کے خلاف اخبارات کے ذریعہ ایسی مہم جاری کر رکھی ہے جو ہندوستان
کے داخلی امور میں مداخلت کے مترادف ہے۔
آپ نے کہا یہ انہوں نے کیا اور نام سب مہم گزشتہ
چند مہینوں سے جاری ہے۔

ہندوستان نہرو نے بڑے سنجیدگی اور خادجہ
پر بحث کا جواب دیتے ہوئے کہا۔ چین کے
اخبارات میں جو کچھ شائع ہوا ہے وہ عام تعقید
سے متاثر اور ایک دانستہ مہم ہے یہ توکت ہم
جو روایت کے اصولوں کے منافی اور دوسرے
ملک کے معاملات میں مداخلت کے مترادف سمجھے ہیں
دراچہ سمجھا میں تقریر کرتے ہوئے ہندوستان نہرو
نے اپنے ملک کے کمیونسٹوں پر کوئی نکتہ چینی کی
آپ نے کہا چین اور ہندوستان کے تنازعہ میں
ان کمیونسٹوں نے قوم فرشتانہ روش اختیار
کر رکھی ہے۔ اپنے ملک میں ان کمیونسٹوں کو کوئی
مقبولیت حاصل نہیں۔ ہندوستان نہرو نے کہا کہ اب
بھارت کی سرحدیں یہاں مضبوط ہیں آپ نے کہا ہم
گفتہ بہ شین کے ذریعہ چین سے تنازعہ سلجھانے
کے لئے تیار ہیں۔ لیکن مجھے انہوں سے یہ کہنا پڑا ہے
کہ اس تنازعہ کا کوئی ٹولہی حل نظر نہیں آتا۔

ماسکو کی فوجی عدالت میں امریکی ہواباز فرانسس پاورز کا بیان

(بقیہ صفحہ اول)
پادرو نے کہا کہ فضائی طریقہ کو کنٹرول کرنے
وہ نے پاکستانی حکام کو امریکہ کے ”یو۔ ٹو“ طیاروں
کی نقل و حرکت کا علم تھا۔ اس لئے یہ فرض کیا جاسکتا
ہے کہ انہوں نے ان پروازوں کی اجازت دے دی
تھی۔ تاہم پاورز نے یہ بھی کہا کہ اس کی یونٹ
(۱۰-۱۱) کی سرگرمیاں اتھارٹی راز میں رکھی جاتی
تھیں۔ پادرو نے کہا ”میرا خیال ہے کہ میں نے یکم
مئی کو روسی علاقے کی جانب پرواز کے دوران
یہ افغانستان کی فضائی خلاف ورزی کی تھی۔
اس نے یہ خیال بھی ظاہر کیا کہ افغانستان یا
پاکستان نے روسی علاقے پر پرواز کی اجازت
نہیں دی تھی۔
پہلے سیکورٹیزل نے اس کے بعد پاورز سے
مزید سوالات کئے۔ ریڈ نکو نے دریافت کیا
کہ آیا اس نے اپنی پرواز کے دوران میں پشاور